

В диссертационный совет 24.2.269.05 на
базе ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»
656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шамкова Артема Юрьевича по теме
«Устойчивое развитие экономики промышленного предприятия в контексте
его социальной политики», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность исследования Шамкова А.Ю., посвящённого устойчивому развитию экономики промышленного предприятия в контексте его социальной политики, обусловлена необходимостью гармоничного сочетания экономических и социальных аспектов функционирования отечественных компаний в современных условиях. На этапе усиливающейся конкуренции, роста требований к экологической и социальной ответственности бизнеса, а также изменения социально-экономической среды предприятия вынуждены искать баланс между получением прибыли и обеспечением стабильности трудовых коллективов, поддержанием высокого уровня жизни работников и развитием локальных сообществ.

Устойчивое развитие предприятия предполагает не только эффективное использование ресурсов и технологическое совершенствование, но и формирование ответственной социальной политики, направленной на улучшение условий труда, развитие системы оплаты, предоставление возможностей для профессионального роста сотрудников, а также поддержание положительного имиджа компании. Эффективная социальная политика становится важным фактором конкурентоспособности предприятия, повышения производительности труда и снижения текучести кадров, обеспечивая его устойчивое развитие. Именно с этих позиций исследование Шамкова А.Ю. отвечает критериям актуальности и практической значимости.

Шамков А.Ю. в последовательном порядке рассматривает теоретико-методические вопросы устойчивого развития экономики промышленного предприятия, проводит анализ современной практики устойчивого развития промышленных предприятий Российской Федерации.

Использование предложенного в работе подхода к решению вопросов устойчивого развития предприятия посредством реализации социальной политики обусловило появление ряда существенных результатов, являющихся новыми для теории и практики функционирования промышленных предприятий. Наиболее важными из них следует признать:

- дополнение классификаций направлений социальной деятельности (стр. 5 автореферата);
- разработку теоретической модели устойчивого развития экономики промышленного предприятия в контексте его социальной деятельности (стр. 10 автореферата);
- разработку показателя оценки обеспечения устойчивого развития экономики промышленного предприятия в контексте его социальной политики (стр. 10 автореферата);
- конкретизацию содержания социальной политики промышленного предприятия с позиций обеспечения устойчивого развития его экономики (стр. 11-12 автореферата);
- выявление особенностей современной практики устойчивого развития экономики предприятия в контексте социальной политики Алтайского края (стр. 13-14 автореферата);
- определение проблемных зон реализации социальной политики промышленных предприятий (стр. 16-17 автореферата);
- разработку методики совершенствования мероприятий социальной политики промышленного предприятия с позиций обеспечения устойчивого развития его экономики (стр. 17-19 автореферата);
- разработку нового направления социальной политики промышленных предприятий в рамках реализации принципов устойчивого развития (стр. 20-21 автореферата);
- совершенствование подходов к реализации социальной политики промышленных предприятий с позиций обеспечения устойчивого развития их экономики (стр. 22 автореферата).

Вместе с тем из содержания не ясно:

- какие социальные и бизнес-проекты с позиций устойчивого развития экономики промышленного предприятия предлагаются в теоретической модели его устойчивого развития (стр. 10 автореферата);
- возможно ли свести рабочие места с вредными условиями труда к «0», учитывая сложившуюся динамику их уменьшения (стр. 16 автореферата).

Отмеченный недостаток в целом не снижает общей позитивной оценки диссертации, которую отличает инновационный подход к рассмотрению теоретических, методических и практических вопросов устойчивого развития экономики предприятия в контексте социальной политики. Работа является самостоятельным научным исследованием, направленным на решение одной

из сложных современных проблем развития промышленных предприятий. Автор диссертационного исследования Шамков А.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры экономики предприятия,
регионального и кадрового менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
д-р экон. наук, профессор,
специальность 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда;
экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами
– промышленность)

Молочников Николай Романович



Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования «Кубанский
государственный университет», 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская,
149, e-mail: kaf224@yandex.ru, телефон 8 (861) 219-95-01 доб. 203